

課後回應 2019/10 月
學生: 左曉娟 126056

標題: 誰放手 誰接手

我從小就很喜歡聽故事，因此我很想瞭解聖經上每個人物遇到衝擊時，他們當時內心到底在想些什麼？現代的我們要怎樣訴說遠古時代的聖經人物？這又會和我們所受的聖經教導不同的方式有什麼不同呢？因此我想聽聽莫非老師會怎樣說故事！

這堂課老師要我們有想像力，這對我而言是難的，因為我沒有想像力，也不知如何運用想像力。從小到大我的畫畫、我的作文都被批評一無是處或是不知所云，因此我完全的相信我就是一個沒有想像力的人。

但在上老師課時，許多的教導及小組的互動及演練中，我剎時之間明白，我超級無敵能體會聖經人物的心情，這就是想像力。因為我非常會體驗當事人的感受，而我卻又不是當事人。我可以很快地進入聖經人物的心思意念中，可以描繪出他可能有的所有情緒及思念，原來這就是想像力。

而讓我豁然開朗的這一點，竟是在寫這份作業時發現的。這堂課對我而言最大的收穫，就是我知道原來我也是有想像力的人，而且我的想像力也是極為豐富的。也是可以破除長輩們無意綑綁的言語及自我的控訴及設限的時候了。只是這份想像力如初生的嬰孩，還需靠著老師所推薦的書籍慢慢地餵養，再慢慢地吸收後才有可能漸漸地茁壯。

課程中，我發現我很容易進入我選好的角色中，又可以自然且自在地以第一人稱來訴說他的心境。然而，在這周的學習課程中，我赫然發覺我自然又自在的以第一人稱的訴說是太過主觀的感受，少了高度的視野反而不夠客觀。許多時候我單單自以為是的陳述當事人想法及感受，忽略掉周遭的其它的人、事、物。這是我以前沒有想到的部分。我將以老師指導我的方式去學習，學習以第三人稱的方式還有以不同人物的心境及角度重新書寫聖經的人物。我想我需要的是要跳出第一人稱的感情。

這次小組分享中提到睚魯還有這血漏的婦人，以前我會將他們看成兩個不相干的故事，然而這次再次透過小組的分享時間不斷的重看，我發現聖經中沒有所謂不相干的人，對於上帝而言每個時段都是每個人的生命轉折處。不論是睚魯、沒有名字的血漏婦人、甚至是在旁目睹的門徒們。對於這些人、甚至是現在讀這經文的我，在我們的生命中都有特殊的意義，都有要學習的功課。

每天上課前，老師總是帶領著我們先來到上帝的面前朝見上帝，以詩歌敬拜神

並以神的話語餵養我們，讓我們每天上課前都先與上帝先來個約會，讓我們先預備好自己，因為老師總是說，工人先於工作。

老師的課程不是練習寫作課，而是認識自我的培靈課。因為要走入聖經人物的心路歷程時，必須先面對自己內心的那份衝突、那份不認同甚至那份厭惡。這正表明了我們生命的狀態。

最後一天的敬拜，老師選了眼光這首詩歌，這曾是我相當喜歡的一首詩歌，因這詩歌唱來帶著美好的盼望。前奏一出來，我一直不斷的問上帝，為何要唱這首詩歌？我實在不願意唱這首詩歌，但我卻不能閉口不唱。

這是我爸爸從生病到過世前一刻都在聽的詩歌，在爸爸生病的那一年，每晚我都放這首詩歌給他聽，讓他可以安然入睡。每當聽到這首詩歌，那段照顧他羸弱身體的每一個日子的片段，都會湧上心頭，長達八年的時間我拒絕再唱這首詩歌。直到前兩年一次的主日聚會還有教會的禱告會不約而同地唱了這首詩歌，當時我感覺到上帝跟我說：這些年來，你難道還不相信爸爸已和我同在了嗎？上帝不斷的對我說：你的心裡要有眼光，你的心裡要有眼光。

在聚會的那當下，我知道上帝在對我說話，祂知道我站在黑暗中不肯出來；祂知道我不肯看黑暗中閃亮的星星；祂知道我不肯向前邁進，祂更知道我不想看到黎明的到來；重點是因為祂知道我不想跟爸爸道別。我相信上帝是看不下去了，所以連著兩場聚會都唱這首詩歌，在那時我才明白我不想再唱這詩歌是因為不想跟爸爸說再見，在那次的聚會中我的淚水不止，我一直跟上帝說我可以不要說再見嗎？在聚會中，我不斷的跟上帝說我就是不要說再見，不行嗎？最後，當然是上帝贏了。我在哭腫的雙眼中，在萬般的痛苦中跟爸爸說：再見。我知道，我真知道，我得放手對爸爸自私的思念，我必須讓上帝接手來安慰我心中的痛。爾後，我可以平靜地聽這首詩歌，但我仍不會主動唱這首詩歌。

周五的詩歌敬拜中，我的心情平靜又複雜；我竟然可以平靜地唱這首詩歌而不再覺得悲傷，因我深知爸爸在神那裏。這讓我感到很開心，因為我可以如此平靜的在唱這詩歌而不再覺得悲傷和無助。藉著詩歌，我知道上帝再次讓我知道我爸爸現在再無病痛的折磨安穩的在上帝那裏。上帝藉著這首詩歌再次安慰了我。然而此時的我卻覺得很困惑，我實在不明白上帝這次要我看什麼？祂要我用我的眼光去看什麼？我可以朝哪裡看？我會看到什麼？我想我需要好好想想這是什麼意思。這真的需要想像力的操練。

再次謝謝老師遠從美國來台教導，並將對神熱情服事的種子灑在我們這 21 人的心中。再次讀這經文時，我重新思考到，當一粒麥子落在地裡，且願意死了，

這絕不是一件容易的事情。代表要放棄所有自我的想法及決定，這是需要勇氣的也需要一段時間的掙扎。代表是要完全沒有自己並將主權交出且被埋在土裡等待，在這段時間又必須忍受孤獨寂寞。然而這段沉靜的時間卻也是不斷吸收養分的時間，直等到有能力可以突破框架迎接新生命的來臨，才能結出許多子粒來。我想現在的我是那剛撒下的麥子，希望我能忍受孤寂、能突破等待的黑暗，將來迎接新的生命。我想應該將我們的生命完全的放手交給上帝接手，才能有更豐盛的生命。

我會推薦我的好友來上這門課，因為內心衝撞是因為不願意面對自己內心深處的想法及感覺，也是不願意面對神。但藉由老師課程的帶領，讓我們透過聖經人物的思考，讓我們不自覺的在課程中、在敬拜中可以勇敢的面對自己的生命及面對上帝。

學生 左曉娟 敬上

於 2019/11/04 凌晨